

# Тевель Станислав Иванович

Тевель Станислав Иванович Год рождения: 1.02.1912; место рождения: Белорусская ССР, Гродненская обл., Вороновский р-н, г.п. Радунь;  
№ наградного документа: 75; дата наградного документа: 06.04.1985; № записи: 1520872949 Орден Отечественной войны II степени



Война ворвалась в каждый дом, в каждую семью, оставила свой кровавый след. Рассказы о той поре передавались из поколения в поколение. О ней я впервые услышал от своей бабушки. Она бережно хранит медали и благодарственные письма. В семейном альбоме много фотографий, но я подолгу разглядываю старую фотографию в простой рамке на стене. На ней мой прадед - Тевель Станислав Иванович. Как сказала моя бабушка, про военные подвиги прадед не любил разглагольствовать, не любил, и вспоминать тяжелые годы войны.



В июле 1943 года Западная Беларусь была в составе Польши, в то время Станислав Иванович был призван в армию имени Тадеуша Костюшки. Участвовал в самых различных военных действиях. Форсировал реку Одра. Самое страшное в рассказе было то, что после боя вода в реке была кроваво-красного цвета, в связи с пролитой кровью солдат, которые подолгу защищали нашу Родину. Тогда мой прадед был сильно ранен. Пролежав долго под обстрелом, потерял сознание. Очнулся уже в госпитали. Полностью восстановившись в госпитали, Станислав Иванович получил приказ возвращаться в свою часть, но в это время ехала полная машина раненных и его попросили помочь занести тех солдат, которые не могли самостоятельно передвигаться. И вот эти пару минут и оставили моего прадеда в живых, оказывается, что в это время его часть участвовала в боях против наступления немцев, где все солдаты были убиты. По рассказам бабушки Станислав Иванович был пехотинцем, где они долгими днями и ночами шли следом за танками. Ужасным было тогда, когда немцы поджигали танки, когда внутри горели молодые танкисты и в тот момент никто не мог им помочь. Бабушка говорила, что больно было смотреть на прадеда, когда он рассказывал эту историю - у его набирались полные глаза слёз, потому что очень тяжело, когда у тебя перед глазами стоят силуэты солдат в виде пепла.

В 1945 году Станислав Иванович вернулся домой, позже, при организации первых колхозов работал первым и главным бригадиром. В 1997 моим прадедом было получено удостоверение «Ветерана Польской Армии» от государства Польши, а также медали и благодарственные письма, за участие в военных действиях.



Ходанёнок Михаил Андреевич  
Гр.10603218

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой  
Отечественной войны в лицах"

М. А. Ходанёнок

**ТЕВЕЛЬ  
СТАНИСЛАВ ИВАНОВИЧ**

Минск БНТУ 2019